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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hénapre 4000 korona, 

egyes szám Ara 200 korona.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt, 

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal;
Kossuih-utca i-ltt ssam b 1 ei8, «Aroa> 
•: háza épület. "

Kedden fogadja a 
a debreczeni

pénzügyminiszter
küldöttséget.

Orel Füssli cégnél államjegyek­
re, 500 ezer frank pedig ipari 
cikkekre fog esni.

Búd miniszter a beszélgetés

során még azt is megjegyez le, 
hogy a búza eladással legalább 
újabb 3 hónapra sabilizáltuk a 
koronát.

Mint ismeretes, Debreczen 
város tegnapi közgyűlése elha­
tározta, hogy az 1921., 22. és 
23-ik évekre kivetett súlyos 
vagyonadók ellen lépéseket 
tesz a pénzügyminiszternél. E 
tárgyban az érdekképviseletek 
a minap tartott gyűlésén me­
morandumot szerkesztettek, 
melyben a Debreczen adózó 
iparosainak és kereskedőinek 
sérelmét foglalták egybe s ké­
rik, hogy a pénzügyminiszter a 
terhes és szinte elviselhetetlen 
adókivetéseket vétesse revízió 
alá.

A közgyűlés kimondta, hogy 
ez ügyben küldöttséget meneszt 
a pénzügyminiszterhez. Had­
im zy Zsigmond dr. főispán teg­
nap érintkezésbe lépett a pénz­
ügyminisztériummal s tudatták 
vele, hogy Ivállay miniszter a 
külföldi kölcsön ügyében való 
rendkívüli elfoglaltsága miatt

nem fogadhatja a küldöttséget, 
ellenben Vargha Imre állam­
titkár készségesen áll a debre- 
czeniek rendelkezésére.

E hír vétele után Hadházy 
főispán értesítette Magoss 
György dr. polgármestert, aki 
intézkedett, hogy a küldöttséget 
összeállítsák. A küldöttségben, 
melyet Iladházy Zsigmond dr. 
főispán vezet, részt vesznek 
Debreczen törvényhatósága ré­
széről Nagy József ny. pénzügy 
igazgató, min. tanácsos, Jóna 
István bizottsági tag, Radó Re­
zső ipar- és kereskedelmi ka­
marai titkár, Németh Aladár 
ipartestületi elnök, Békés La­
jos, az OMKE-fiók elnöke, to­
vábbá a Baross-Szövétség ki­
küldötte.

A küldöttség hétfőn a gyors­
vonattal utazik Budapestre s 
Vargha államtitkár délben fo­
gadja a debreczenieket.

íájezi buzaszállitás 3 hónapra
cfahilÍ7álisi a Immnatstabilizálta

Undd pest, október 20. Búd 
János közélelmezési miniszter 
svájci útjáról visszatérve, a 
következőket mondotta egy hír­
lapimnak:

— A svájci kormány a búza 
szállításokkal minden tekintet­
ben a legteljesebb mértékben 
meg van elégedve. Abban az 
időpontban, amikor Svájcba 
érkeztem, kétezer vagon volt 
már leszállítva. Ennek egyéb­
iránt a szövetségtanács egy 
ülésén hozott határozatában 
adott legjobban kifejezést, ahol 
megállapította, hogy a magyar 
kormány minden tekintetben a 
legpontosabban teljesítette kö­
telezettségét.

Tárgyalásaink folyamán, 
mint első konkrét kérdés, szo­
bakénül az állat szállítások 
ügye. A szicrződés értelmében 
a jövő év végéig tartozunk be­
vásárolni a tenyészállatokat. A 
tárgyalások folyamán a svájci 
kormány a legmcsszebbmcnő- 
jeg honorálta a szállításokkal 
kapcsolatban a fuvardíj kedvez 
"lényekre irányuló kívánsá­
gunkat, úgy, hogy ezeket a fu­
vardíjkedvezményeket meg fog 
juk kapni.

A második kérdés a tiszt­
viselők ruhaellátásával kapcso­

latos szövetbeszerzés kérdése 
volt. A ruhaellátáshoz szüksé­
ges szövet mennyiségből annyit, 
amennyit a belföldi gyárak elő­
állítani képesek, a belföldön 
fogunk beszerezni, csupán egy 
másik részét leszünk kénytele­
nek a külföldön bevásárolni. 
Ebben az irányban a köztiszt­
viselők szövetkezetének velem 
kiutazott elnöke, Schnctzer, 
folytatott tárgyalásokat és sike­
rűit is a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett megállapodást lé­
tesítenie, amelyekre vonatko- j 
zólag az egyes minisztériumok j 
között folynak a tárgyalások.

— Tárgyalásaink során szóba 
került azután a további gabona- 
eladás ügye is, még pedig két­
ezer vagon erejéig íixre, ezer 
vagon erejéig obcióval. Az ár 
28 frank. Fizetési feltételek : 
december elején fele összeg, 
január hónapban a hátralévő 
összeg. A szállítás az. első szer­
ződés teljesítése után négy hét­
tel kezdődik és havonként egy- 
ccvezer vagont kell leszállíta­
nunk. A további feltételek 
egyeznek a szerződésben foglal­
taikkal. .
_ Megjegyzem itt, hogy a

kompenzáció egymillió frank, 
amelyből 500 ezer frank az

A népjóléti miniszter nyilatkozott 
az uj lakbérrendeletről.

Vnss József népjóléti miniszter 
ma délelőtt egy hírlapírónak a Ja- | 
kásrcndoletről a következőket mon- j 
dotta :
_ A legutóbbi minisztertanács j

foglalkozott a lakásrendelettel. A 
legutóbbi szabályozásnál az 1923. év 
áprilisában a közüzemi dijaknál az 
1917 évi alapbér ötszörös összegé- j 
ben, illetőleg a további emelkedést j 
eszkomptálva annak tízszeresét vet- 
tűk számításba. Ezek azonban azóta 
az 1917. évi bér összegének száz— I 
százhuszszorosára emelkedtek. A 
korona azóta egyhetedére esett 
vissza.

A minisztertanács megállapodott 
abban a lakbérösszegben, amelyet 
a minisztertanács 1923 november 
1-től kzedődő hatállyal a régi ren­
delet értelmében az akkori esedé­
kes bérösszegnek körülbelül hatszo­
rosában, vagyis az 1917. évi alap- ; 
bérösszeg 3(i0-szorosában állapitól- ; 
ta meg. Ez a bérösszeg nem egy- í 
szerre fizetendő, hanem három rész 
leiben : november, december és 
január elsején. Ezenkívül a bérösz- 
szegek automatikusan emelkednek 
negyedévenként 20 százalékkal.

— Az üzletek bérösszegét a mi­
nisztertanács az 1917. évi alapbér 
900-szorosában állapította meg. A 
bol(bérekre vonatkozólag ugyanazt 
a szorzószámot kívánja a miniszter

1917. évi alapbér 150-szeresének hat­
szorosát.

Gondoskodás történik a rendelet­
ben arról, hogy a koronának, mint 
fizető eszköznek esetleges, ingado­
zása ne t/zgyen szükségessé újabb 
intézkedést, hanem az itt megálla­
pított bérösszegek aulomalice kö­
vessék a korona ingadozását.

— A szabadforgalom dolgában kü­
lönbséget kell tenni lakás és bolt 
között. A lakásrendeletre vonatko­
zóan a régi rendeletnek az a pont­
ja, hogy hat szobás és annál több 
szobával bíró lakás 1923 november 
1-én 1921 májusi hatállyal szabad- 
forgalomba bocsátható, olyan vál­
tozást szenved, hogy a szabadforga­
lomban való bocsátás csak 1924 
májusában 1924 novemberi hatállyal 
történik.

— A nagy lakásokat megtarthat­
ják azok, akik a bérösszegnek leg­
alább háromszorosát felajánlják. 
Az üzlethelyiség és bolthelyiség sza- 
badforgalmára nézve a miniszterta­
nács döntése értelmében a kereslte 
delmi, a népjóléti és pénzügyminisz­
ter ma tárgyalnak erről és ezen a 
tárgyaláson fogják megállapítani az 
üzlethelyiségek szabad forgalomba 
bocsátásának időpontját és a je­
lenlegi bérlő védelmére vonatkozó 
intézkedéseket. A rendelet a kis 
exisztenciák védelméről a legmesz- 
szebbmenően 1 gondoskodik.tanács megállapítani, vagyis az

ijWVra I *■-

il polgórmestsrválaszfö 
általános megnyugvást 

Keltett.
Dr. Magoss György megvá­

lasztása városszerte nagy meg­
nyugvást és általános örömet 
keltett. Kiváló képzettsége, év­
tizedes közéleti múltja, erős 
akarata, hatalmas munkaképes­
sége mindenki elölt predeszti­
nálja őt a nagy magyar város 
polgármesteri székéhe. Még el 
sem foglalta tényleges nagy meg 
becsülésének székéi, már mind 
egyre többen keresik fel és jó­
ki vonatukkal halmozzák el őt, 
akinek a város érdekében évti­
zedeken keresztül kifejtett ered 
ménycs munkáját csak megko­
szorúzta Debrecen város polgá­
rainak megbecsülése. Debrecen 
város uj polgármestere már a 
közeli napokban tényleg is át­
veszi hivatalát és megkezdi a 
város kuszáit ügyeinek rendezé­

sét. E városnak évek óta nagy 
hibája volt, hogy hiányzott egy 
erős kéz, mely gyeplőjét erő- 

I sen tartsa és biztosan vezesse.
I>yl W^tyO *''*»***'

Bz elleniéit össze akarja 
hivatni a nemzetgyűlést.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 20. Az el­
lenzék körében rendkívül figye­
lemmel várták a tegnapi mi- 
misztertanács eredményét a 
lakbérrcndclct dolgában és má­
ra, amint ismeretes lett a lak- 
bérrendclet, elhatározták a 
nemzetgyűlés sürgős összehívá­
sát. A mai nap folyamán na­
gyon sokan aláírták az össze­
hívást kérő ivet. Úgy tudjuk, 
hogy az ivet a jövő hét első 
napjaiban akarják átnyújtani a 
Ház elnökének és az a kívánsá­
guk, hogy még a jövő hétre hi- 
vassélt össze a nemzetgyűlés, 
hogy állást lehessen foglalni a 
lakbéremelések ellen.
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EGYETÉRTÉS 1023 október 21.

Ismét visszacsatoltak 
egy magyar területet.
Békcsgijula, október 20. (Ma-

fyar Kurír.) A magyar-román 
latárkiigazitó bizottság Békés­

megye melletti szélén Gyula­
vári mellett, Magyarország ja­
vára igazította ki a határt. A 
döntés alapján október 20-án 
déli 1 órakor találkoztak a ma­
gyar és oláh megbízottak a 
gyulavári vasúti hídnál. Ez al­
kalommal a Gelvácsi nagybir­
tokból 1600 katasztrális holdat, 
a főhercegi birtokból pedig 230 
holdat csatoltak vissza Magyar- 
országhoz.

A Városi Dalegylet 
jubiláns ünnepsége.

A Városi Dalegylet, mint isme­
retes, ma, vasárnap ünnepli fenn­
állásának 60-ik évfordulóját. Ez 
az ünnepség nemcsak a Városi 
Dalegvlct ünnepsége, hanem ün­
nepsége Debrecz.cn város közön­
ségének, mert hiszen a város kul­
turális fejlődése szoros kapcsolat­
ban van a Városi Dalegylet életé­
vel. Amikor a Dalegylet egy-egy 
hatalmas kül- vagy belföldi útjá­
ról visszatért, minden alkalom­
mal ezrekre menő tömeg fogadta 
a dalosokat.

A Dalegylet jubileumai alkal­
mával mindig vele ünnepeltek 
Debreczen hatóságai. Az a szép 
szám, amely az eddig jelentkezett j 
hatóságokat mutatja, akik az űn- j 
nepélyre részvételüket bejelentet- | 
ték, bizonyítja, hogy a hatóságok 
ma is együltércznek a nagymultu 
Dalegylettel. Különösen sok kul­
turális és jótékony egyesület je­
lentette be eddig 'az ünnepélyen 
való részvételét. Elsőhelyen áll az 
öreg alma-mater : a kollégium, j 
mely hajlékot is adott a Dalegy- | 
lelnek, a Tisza István tudomá- j 
nvos társaság és számos
más kulturális és jótékonysági í 
egyesület. v

A Dalegylet díszközgyűlése va- I 
sárnap délelőtt 11 órakor kezdő- 
dik a városháza közgyűlési termé­
ben. Tekintettel a közgyűlés iránt 
megnyilvánult nagy érdeklőlésre, 
a rendezőség kéri az azon részt 
venn akarókat, — hogy helyeiket 
pontosan foglalják el.

Eddig több mint 17 társadalmi 
és kulturális egyesület jelentette 
be részvételét és üdvözlésiét a ren­
dezőségnek.

A Városi Dalegylethez 60 éves 
jubileuma alkalmából a követke­
ző üdvözlő iratot intézte a Csoko­
nai Kör.

A Városi Dalegylet tekintetes 
elnökségének,

Helyben.
A debreczeni Csokonai kör ne­

vében testvéri szeretettel és a ma­
gyar művelődés iránti teljes 
együttérzéssel üdvözöljük a Deb­
reczeni Dalegyletet 60 éves fenn­
állásának örömünnepe alkalmá­
ból. A Dalegyletnek országos si­
kerekben és az ország határain túl 
terjedő dicsőségben gazdag életé­
ből bennünket első sorban azok a 
mozzanatok ragadnak meg, ame­
lyek a Dalegyletet és a Csokonai 
kört egy magasztos szép eszme 
szolgálatában, egy sajátosan deb­
reczeni hivatás teljesítésében, a 
Csokonai-kultusznak való áldozás 
ban összekapcsolják. Tudvalevő, 
hogy a Dalegylet a maga helyi és 
országos sikereit, immár évtize­
dek óta ragyogó hírnevét nem kis 
részben a Csokonai-dallamoknak 
köszönheti, a „Tihanyi cchó", a 
Remény, a „Csikóbőrös kulacs" s 
a többi Csokonai-dallamoknak, a

$ KÖZGAZDASÁG &
A terményárak nem változtak.

Budapest, október 20. A mai 
terménytőzsdén a forgalom cse

kély, a hivatalos árak változat­
lanok.

melyeknek előadásában a Dal­
egy fel valóban a legmagasabb 
művészi fokra emelkedett és ame­
lyeknek átírásában és vezénylésé­
ben, a Dalegylet örök ifjú kar­
nagya, Mácsai Sándor ur elévül­
hetetlen érdemeket szerzett ma­
gának.

De szűkkeblűnk volnánk, ha a 
Csokonai-kultusz terjesztésén kí­
vül teljes elismeréssel nem mél­
tatnék a Dalegyletnek a magyar 
ének művelésében, a magyar köl­
tészet népszerűsítésében való álta­
lános érdemeit. Ezekre visszale- , 
kintve, a Dalegyletnek és a Cső- : 
konai-körnek gyakran együttmű­
ködése emlékét is szívesen felidéz­
ve, megújítjuk tiszteletből és sze­
rétéiből fakadó üdvözletünket.

Debreczen, 1923 október 20.
Hazafias tisztelettel :

l)r. Pap Károly, 
a Csokonai-kör elnöke.

Dr. Kardos Albert, 
n Csokonai-kör főtitkára.

A korona 0"0306
Zürich, október 30. Hollandia 218 

és háromnegyed, Newyork 5,59 és 
fél, London 25.29, Paris 33.35, Milá­
nó 25.23 és fél, Prága 16.61, Budapest 
0.0306, Belgrád 6.8-1, Bukarest 2.60, 
Varsó 0.005 és fél. Bécs 0.0078 és fel 
Szófia 5.35.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Javítják
a lelkészek fizetését

Budapest, október 20. A kul- ■ 
•tuszminiszter az összes lelkész- 
állomásoktól sürgős beszolgál­
tatását kérte azoknak az ada­
toknak, amelyekre a kongrua 
tanácsnak szüksége van, hogy 
az alsó papság kongruájának 
a változott gazdasági viszonyok 
nak megfelelő feljavítását cél­
zó előmunkálatait elvégezze. A 
bizottságot érdeklő kérdések a 
következők :

Mennyi jelenleg a helyi for­
rásból eredő készpénzjavadal­
mazás, mennyi katasztrális hold 
haszonbérlet az övé, párbér, 
vagy deputátum címén mennyi 
az illető lelkész járandósága, 
esetleg a párbér-váltság pon­
tos összege, a káplán része- 
sül-e teljes ellátásban és ez a 
plébániát terheli-e.

A kultuszminiszter leirata 
alapján most az összes főpász- 
torok körlevélben felhívták a 
lelkészeket, hogy vallomásaikat 
október végéig az egyházi hi­
vatalba küldjék be. (Ml 1.)
miiiummii

Egy darab Pénz Áru
(Vétel) (Eladás)

Dollár .... 19300 R 20400 R
Angoi /ont SS60I K 92900 K
Hollandi forlnl 76S0 K 7990 K
Francia frank . 1195 K 126 l K
S»\fcl frank 3460 K 3 80 K
Léva...................... IS4 K 195 K
Cteh korona . 67S K 622 h
hrl...................... 95 R 108 K
Líra . . . . 490 h 945 K
Dinár . . 233 K 247 K
Séntel márka o' ooo 1 K 0 0002 K
Lenged márka . 9 250 K 0‘4 15 K
Gtitrák korona 02735 K 0-2965 K
Nápolton aran§ 69000 K K
Dán korona . 3400 K \3620 K
Norvég korona 2900 K 3210 K
Swéd korona . 60S0 K 6410 R
Hdga frank . 1010 K 1065 R

Piskolty P.
úri szabó üzlete
Kossuth-utca 58. sz.

Elegáns ruhákét saját vagy hozott 
szövetekből szolid árban készít.

1 öltöny fagon munkadij 80,000 K 
1 téli kabát ,, 80,000 K

Ugyanezek fordítása a fenti árban 
készülnek.

Első osztályú munka.
timTiifUTmi
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Tanulmányi

Szilágyi Jenő
értékpapirkereskedő
Debreczen, Csapó-utca 19. szám.

Telelonsiám : 5-6(1.

ni lakait
részvényeinek árfolyamai:

Pénzárfolyam Áruárlolyam 
1 drb 1 drb

llehr. Első Takp. 10,000 11,000 K
Debr. Ipar- és 

Kerrsk. Bank .
Alföldi Takp. . . 
llehr. Takarék és 
Hitelintézet. . .

Általános Porp.
Bank................

I)ebr. (zttztlák
Bankja..............

(iazilasájjl Takp.
Közgazd. Bank és 
Váltóüzlet . . .

Debr. Hitelbank.
Vételi és eladási 
fenti papírokra ügyfeleim részéről 
d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig 

elfogadok.
A budapesti áru- és értéktőzsdén 
hivatalosan jegyzett értékpapírok 
vételére és eladására megbízásokat 

elfogadok.
Garantálom a leoelöoyösebb kiszolgálást.

tőkeemelés alatt
3,000 3,500 K

1,500 2,000 K

7,000 0,000 K

1100 1,000 K
3,000 3,500 K

5,000 5,500 K
«00 1,000 K

megbízásokat a

* Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara október hó 23-án, ked­
den délután a pali ági gazdasági 
akadémiára tanulmányi kirán­
dulást szervez, amelyre ezúton 
is különösen felhívja a helybeli 
gazda társadalom figyelmét.

A Kamara kérésére ez alka­
lommal a gazdasági akadémián 
két nevezetes gépet mutatnak 
be a gazdaközönségnek, ame­
lyek mindenike a jelenlegi vi­
szonyok között különös jelentő­
séggel bir. Az egyik a jelenlegi 
jár mos ökör hiányában külö­
nösen fontos I'ordson traktor, 
amely nemcsak kitünően szánt, 
de minden, a gazdaságban el­
képzelhető munka elvégzésénél 
kiválóan használható. Rendkí­
vül egyszerit, könnyen kezelhe­
tő és üzemében nagyon olcsó.

A másik gép a tenger iszár- 
tépő-gép, amely takarmány Ín­
séges esztendőnkben a fellépett 
és besavanyított kukoricaszár 
kitűnő tápértékét takarmányo­
zásra felhasználását teszi lehe­
lévé. Mindkét gép működésben 
lesz bemutatva, szakszerű ma­
gyarázatok kíséretében

A kiránduló társaság a nagy­
állomás mellett, a nyírbátori 
állomás előtt, kedden délután 
fél kellőkor találkozik, vonat­

tal megy ki és vonattal tér 
vissza.

Ajánljuk ez alkalmat különö­
sen gazdatársaink ügy elmébe.

A románok által in effigie 
halálra ítélt magyar vas­
utas ügye a törvényszék 

előtt.
Tegnap volt a főtárgyalás 

annak a nagyszabású vasúti 
szerencsétlenségnek ügyében, a 
mely Debreczenben, 1919 má­
jus hó 30-án, éjjel, a román 
megszállás alatt történt. - A 
Nagykárolyból érkező román 
katonai vonat ugyanis a deb­
reczeni állomásra beérkezte­
kor kisiklott s ez alkalommal 
számos román katona életét 
vesztette. ^

A felbőszült románok azért, 
mert a bejárati váltó sinei kö­
zé egy vasrakonca volt szo­
rulva," azt állították, hogy a 
szerencsétlenség merénylet kö­
vetkezménye. Még szomorú em 
Ékezetünkben van, hogy a meg 
szálló románok ekkor a szolgá­
latot teljesítő vasutasok közül 
egyeseket súlyosan bántalmaz­
tak, egyeseket elhurcoltak és 
az akkor térfelügyelői szolgála­
tot teljesítő, de a szerencsétlen­
ség után megszökött Kádas 
Andrást halálra Ítélték.

A kir. ügyészség képvisele­
tében dr. Veress Lajos kir. 
ügyész vádat emelt Kádas And­
rás ellen amiatt, hogy váltó­
vizsgálati kötelességének vét­
kes és gondatlan kezelése által 
emberek életét veszélyeztette.

A védelmet dr. Gábor Jenő 
ügyvéd látta el.

A kir. törvényszéknek Serif] 
táblabiró elnöklete alatt mű­
ködő tanácsa rendkívül érde­
kes tárgyalás után Kádas And­
rást az ellene emelt súlyos vád 
alól felmentette, mert megál­
lapította, hogy Kádas András 
szolgálati ” kötelezettségének 
mindenben eleget tett és az any 
nyi emberéletet követelt sze­
rencsétlenség nem a magyar 
vasutasok gondatlansága foly­
tán, hanem annak következté­
ben történi meg, hogy a román 
intézöség a kérdéses vonatot a 
magyar vasutasok figyelmezte­
tése dacára szabályellenesen 
túlterhelte.

; színház
A Csokonni-szinház műsora:
Vasárnap délután : Óról Rinaidé. 

Este : A Városi Dalegy let jubileum 
hangversenye.

Az énekes darabok sikere után
kedden „Az l T szőleje" Heis ys 
Croiset kitűnő francia vígja téka-, 
val a próza is meg fogja hóditan1 
a közönséget. A szellemes franc*8 
darab óriási sikert aratott a bu­
dapesti Vígszínházban és az itteni 
szereplők Mindent elkövetnek, — 
ben már hónapok óta hol ill. n() 
délután a gróf Rinaldó operetté 
mérsékelt bei várakkal. — 
Kurucfnrfang A) bérletben 
színre. , „

I hichll Margit zongoraművész'1''
idei első haugversenve október no 
24-én este 8 órakor‘a Zenedében- 
Jegyelővétel Méli úsznál.

Meteorban vasárnap Parisette 
Bimbulával, befejező rész. 
Csütörtökön „Az utca fia * 
rész egyszerre, Pctrovicscsal > 
főszerepben Csak h InóltekiH' '■

kerül

á k
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Tájékoztató.
1923 október 21.

('Mikonai-szinhiíz : Délután 3 óra- 
lior : (iráf Hinaldrt. Este : Debrc- 
C/Cni városi Dalegylet díszelőadása,

Uránia mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor : 
Az ezreit leánya.

Vigsz.inház-mozi : 3, G cs 9 órakor 
Vig-est.

Apolló mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor : 
pokol tornáén.

Me. eor mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor:
Pariseite.

Városi múzeum nyitva vasárnap 
délelőtt 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

Városi káplár nyitva nyitva va­
sárnap d. e. 10-ig.

liaross-Szövotság gyűlése délelőtt 
11 órakor.

1923 október 22.
Csokonai-szinház : Este fél 8-kor : 

Kiirnefiirfang.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor :

Uj műsor.
Vígszínház mozgó : 7 és 9 órakor 

l'j műsor.
Október 21-én Höchtl Margit hang 

versenye a Zenedében.
Október 28-án levente-avatás a 

máv. sportpályán.
Országos vásárok tartatnak :

Október 20. Csanádpalota, Hajdú­
szoboszló, Sarkad.

Október 21. Füzesgyarmal, Heves 
Jászfényszaru, Kunmadaras, Nagy- 
kőrős, Újpest.

Október 22. Hajdúszoboszló, Mán- 
dok, Nádudvar.

Október 23. Balkány.
Október 25. Jánoshida.
Október 27. Mezőtúr.
Október 29. Kisvárán, Verpclét.

Október.
(Őszi szonett.)

A nyár milyen volt, régen nem 
tudom már, 

Egy őszi reggel, lopva, messze 
ment . . .

Tarlóit, kietlen kopár lett a határ, 
Es fáj valami, fáj a szívbe'

bent . .

>11ni ven vi

Nem tudom

*V elsza

t'.gv nyárból

d

rózsás kedve . . .
kacagása, 

ha fölsóhajt 
a rét . . . 

el tiszta vallo­
mása, 

amely messze, 
mint az éj I

Az ősz itt busóiig fel -felsóhajt 
a táj . . .

Ellátni benn a szívben annyira
‘fáj.

. . oh lassít 
hervadás . . .

Oh elmúlás

Ismét drágult a tej.
A búza 92 ezer koronára esett le a Debre- 

czeni piacon.
A debreczeni piacon tegnap 

ismét megdrágult egy fontos élei- 
micikk : a tej. Az eddigi 900—1000 
koronás árak helyett tegnap már 
1000—1100 koronás áron mérték 
a hatóság által ellenőrizett tejet. 
Viszont a lntza engedett eddigi 
magas árából s tegnap már 90 
ezer koronáért is lehetett egy má - 
zsát venni. Kialakult árak a kö­
vetkezők :

Búza piac : Búza 90—92,000, 
rozs ISO—02,000, árpa 60—62,000, 
zab 60—.62,000, uj szemes tengeri 
65—70,000, uj csöves tengeri 52— 
56,000, fehér kenyér 1800- 1900, 
barna kenyér 80—1200, kifli, 
zsemle 110, búzaliszt 0-ás I960.
2-es 1760, 4 - es 1600, rozs kenyér- 
liszt 1320 korona.

Tűzifa piac . Tűzifa 14—-16,000, 
luskófa 10—12,000 korona.

Tej piac : Tej 1000— 1100, tejfel 
4000—5000, túró 3500—4500, jub­
ln ró 7_8000, vaj 14—16,000, tojás
470—480 korona.

Hús piac : Hal 2500—8620, liba, 
ruca kövér 6—7500, marhahús 
4000—6600, növendék marhahús 
1400—5200, borjúhús 5—7000, juh 
Ints 4—5200, sertéshús 9800— 
11,000, kappan 20—24,000, tyuk

vács János vallásfanitó lelkész, d. 
u. 3 órakor gyermek istentiszteletet j 
tart Gábor András s.-lelkész, d. u. 
órakor prédikál Tóth Lajos katonai
lelkész. __ Arpádtéri templomban
d. e. 1Ó órakor prédikál Uray Sán­
dor lelkész, ugyanakkor karéneket 
énekel a Kossulh-dalkör, d. u. 3 óra 
kor gyermekistentiszteletet tart Pe- 
lcskcy Sándor s.-lelkész.— Ispotá­
lyt templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc lelkész, d. u.
3 órakor gyermekisten tisztel etet tart 
Pap Imre s.-lclkész. — Homokkerti 
imaházban d. e. 10 prédikál Kántor 
József vt. lelkész. — Nyilastelepen 
d. u. 3 órakor gyermekistentiszlele- 
tet tart dr. Bütykös Béla s.-lclkész.

Kórházi istentiszteletek : dr. Fc- 
renczi Gyula ny. e. tanár, Nagy Ernő 
theologus.

Kivonni istentiszteletek: Nngy- 
t cm plombán d. e. fél 9 órakor lóth 
Lajos katonai lelkész.

Tanyai istentiszteletek : Nagycse­
rén Kocsis János tanyai lelkész. 
Ohaton Marton Sándor s.-lelkész, 
Hegyesen : Ma dar Zoltán theologus, 
Paczon : Farkas László theologus.

Vasárnapi iskolák. Diakonissza- 
Otthonban Ispotály-telep, délelőtt 9 
órakor ; Széchenyi-utca 4. sz. a pa- 
róchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi-

15— 22,000, pujka 26—48,000, liba 
sovány 40—60,000, ruca sovány
15__30,000, paprikásnak való
csirke8—14,000, rántani való csir­
ke 5—7000 korona.

Gyümölcs piac : Dió 3600—4000. 
alma 1200—1800, körte 1600— 
2000, őszi barack 1200—1800, 
birsalma 1200—1600, szőlő 1000— 
1600, görög dinnye 300—400 ko­
rona.

Zöldségpiac: Sütőlök 1700— 
2100, szemes bab 1800—2000, hü­
velyes bab 2000—2400, burgonya 
200—400, őrölt paprika 10,000 — 
45,000, vöröshagyma 350—360, 
fokhagyma 800—füOO, paradi­
csom 3Ó0—500, karaláb 300—400, 
káposzta 300- 400, savanyu ká­
poszta 800—1000, gomba 2000— 
3000 korona kilogrammonként, j 
kelkáposzta 200—600, karfiol \ 
500—2000, saláta 50—100, veres- j 
káposzta 200—800 korona fejen­
ként, sárgarépa 300—600,- gyökér
300__600, retek 200—400 korona
kölegenként, zeller 50—400, retek 
5—150, lök 300—1000, ugorka
30__100, citrom 500—750, zöld
paprika 10—70 korona darabon- 
kint.

intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 
órakor; Leány-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor ; Nőegyleti Árvaház­
ban délelőtt 9 órakor ; Csapókerti 
iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor : 
Homokkerti imaházban délelőtt 11 
órakor ; Egyháziéri fiúiskolában 
délelőtt 11 órakor ; Pacsirta-utcai 
fiúiskolában délelőtt 9 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél- 
utá fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
alatt tartatik.

A Debroezcni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület rendes heti összejövete­
lét Kollégium földszint 4. sz. a. dél­
után 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermében. 
Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentke­
zését ugyanokkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós­
it tea 3.) az istentiszteletet f. hó 21 én 
vasárnap d. e. 10 órakor Farkas 
Győző lelkész végzi. — Délután öt 
órakor előadás : Miért vagyok evnn 
gótikus ? (II. rész.)

Oh vielem, le elszálló varázs 1 
Széllel rohanok, az avart

kavarva,
Mint száraz-ág a dörgő ziva­

tarba ! . . .
Ifj. Radványi Sándor.

Vasárnapi istentiszteletek sor- 
u'iulje II református templomokban. 
Nii»\ templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Sipos Imre közp. leik. ló- ; 
Vyal vezető, délután 5 órakor Cray 
Sándor lelkész. Kistenmlomban 
födött 9 órakor prédikál dr. Böty- 
kiis Béla s.-lclkész, délelőtt 11 óra­
kor dr. Révész Imre lelkész, d. ti.

órakor gyermek istentiszteletet 
1 ot Siposs Imre lelkész. — Kos- 
Midi utcai templomban délelőtt 10 
fakor prédikál Papp Imre s.-lel- 
k' sz. ugyanakkor karéneket énekel 
a tanítói Vegyeskar, d. e. fél 12 óra 
kor ifjúsági istentiszteletet tart Ko-

6s Et« posztokén
Kossuth-utca 2. szám. Városház épület.

Kirakat hiányában tegyék

Legszebbb

divatingek
kaphatók

hermán és
FRIEDMAN
piac-utca 10. Bikával »nemben.

az üzletbe fáradni.

Valódi angol
és más gyártmánya

gyapjúszövetek
legfinomabb Velourok és nSi 
kosztüm-kelmék óriási válasz­
tékban, meglepő olcsón.

Elismert elsőrendű, modern urlszabóság. 
BIHARI ZSIGMOND posztóüzletétien
Piac-utca 16. Alföldi Takarék palota. 

Telefon 5—29.

Két uj bizottsági tag. A minap 
elhunyt Pálfy István és Kovács 
Gyula vaskereskedő helyébe 
Debreczen város törvényható­
ságának bizottsági tagjai sorá­
ba Bakóczi Mihály és Balogh 
István (Honvéd-utca) birtokost 
hívták be, akik az év végéig gya 
korolhatják bizottsági tagságu­
kat.

I)r. Magoss György üdvözlése.
A Városi Dalárda tegnap este sze­
renádot adott dr. Magoss György 
polgármesternek megválasztása 
alkalmából. A Dalegylet nevében 
dr. Bállá Bertalan főtitkár üdvö­
zölte dr. Magoss György polgár- 
mestert, aki pár kedves szóban 
köszönte meg a nem várt meg­
lepetést. A Városi Dalegylet után 
az Iparos Dalárda adott szerená­
dot az uj polgármesternek.

Vallásos estély. A Debreceni 
Kálvinisták Templomegyesülete 
vallásos összejöveteleket ren­
dező szakosztálya f. hó 26-án, 
pénteken délután 6 órakor a 
Kollégium dísztermében tartja 
meg az idén első vallásos esté­
lyét. A szokásos énekszámokon 
kívül Bihari Gizella cimbalom- 
és zongoratanárnő fog ci mb al­
mozni ; Széki Ákos tart felol­
vasást „A magyar vallásos nép 
dalról“, felolvasás folyamán 
énekelnek Debreczeni Kató és 
Bihari Rózsika urleányok. — 
Pontosabb műsort majd később 
adunk. A nagyérdemű közön­
séget ezúton is meghívjuk ez 
értékes és kedves estére. Külö­
nösen kérjük a Templomegye­
sület szakosztály elnökét, hogy 
a lehetőség szerint jelenjenek 
meg. Az elnökség.

Dr. Ménes Lajos ügyvédi irodá­
ját Füvészkert-utca 14. szám alá 

i (Harmathy-ház, Kollégium mel- 
! lett) helyezte át.

Dr. Gerő Miklós ügyvédi iro­
dáját a dr. Fényes ügyvédi iroda 
helyiségébe, Piac-utca 71. sz., I. 
emelet, helyezte át.

Hadikölcsönnel is lehet a jö­
vedelmi adót fizetni. A Belügyi 
Közlöny 47. számában egy 
rendelkezés van. mely szerint 
az 1922—23. évi jövedelem és 
vagyonadót teljes értékben le­
het saját jegyzésű hadikölcsön­
nel. fizetni. Éz a rendelkezés bi­
zonyára sok adóval megterhelt 
polgárnak nagy örömet okoz. 
mert bizony sok fiókban bever 
még hadikölcsön.

A Raross-Szövctség debreczeni 
fiókja meghívja tagjait és az ér­
deklődő közönséget a ma, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Kereske­
dő Társulat dísztermében tartan­
dó taggyűlésre, melyen Rausch 
Aladár kormányfőtanácsos, a Ba- 
ross-Szövetség ‘ központi elnöké­
nek megnyitója után a Bernben 
tartott nemzetközi középosztály­
kongresszuson résztvett Farkas 
Elek központi igazgató tart elő­
adást üli tapasztalatai alapján 
Svájc, Németország és Ausztria 
közgazdasági helyzetéről.

Kiss testvérek iparművészek 
hétfőn és kedden délután a Sve- 
tits-intézetben még felveszik a je­
lentkezéseket.

Gazdálkodó ifjak lánctanfolya- 
M. kir. 11 -ik honvéd gy. e. vonós 
zenekara ma esté fél 9 órai kez­
dettel Nőth 'ezredkarnagy veze­
tése mellett nagy klasszikus mű­
sorral hangversenyt tart a Bika 
kávéházban.

A napokban MFRKURnyílik megai!"lt,irXW,X
<í Értékpapír és 

áruforgalmi rt.
Széchenyi-utca 6

l
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Fgy hajdúnánási polgár az 
auvák és csecsemők védelméérl. 
Hajdunánási tudósítónk jelenti :
A \ áros egyik érdemes munkás 
polgára, Csilla Elek gőzinalomtu - 
lajdonos 40 évi fáradságos mun­
kája után nyugalomba vonult. — 
Háláját városa iránt azzal rótta 
le, hogy úgy a maga, mint fele- . 
sége, Sexty Anna nevében 1 mil­
lió koronát adott Hajdúnánás vá­
rosának azzal a céllal, hogy ezzel 
a csecsemő- és anyavédelmet ka­
rolja fel. E segítségéből reméli, 
hogv már 1923 ősziétől kezdve a 
szegénv szülőnők otthona meg - 
nvi thaté) lesz és ott szegény szülő- 
níik 10—12 napig kellő ápolást 
m erhessenek. Csiba Elek ez ado­
mányával a tanyák szegény, min­
den kultúrától elzárt lakóira gon­
dolt, akik minden orvosi segítség 
vs kellő ápolás nélkül nevelik fel 
csecsemőiket. Csiba Elek tette az 
igazi faj védelem, mert a mostani 
kicsinyekből lesznek a haza meg­
mentő!, tolltartói és az állam 
munkás polgárai. Csiba Elek be­
költözött Debreczenbe és mint ér­
tesülünk, már itt is több kultur- 
ésemberbarát! közintézmény iránt 
érdeklődött abból a célból, hogy 
ezeken is segítsen.

Földadó befizetésével sietni kell. 
Már nem egészen másfél hét vá­
laszt el bennünket október 31-től.
Az adófizetők előli fontos dátum.
A földadónak 30,000 koronában 
való befizetése e napon lejár. — 
November elsejétől háromszor 
ennyit kell fizetni. — Azért 
tehát, akik még nem fizet­
ték be, október 31-ig fizessék be, 
hogy könnyelmű késedclmczésűk- 
re rá ne fizessenek.

A jövedelem- és vagyonadó 
nagy részét október 31-ig be kell 
fizetni. Az 1922. es 1923. évre a 
jövedelem- és vagyonadó nagy 
Vészét Í'S pedig az egész 1922. évit 
és az 1923. évinek háromnegyed 
részét be kell fizetni. A fizetési 
felhívást már minden érdekelt ] 
megkapta, melyben bőségesen le J 
van írva, hogy mikor mennyit 
kell fizetni. A nagyobb összeget ! 
október 31-ig be kell fizetni. Igye- { 
kezzék tehát mindenki e fizetési I 
kötelezettségének eleget tenni, j 
mert aki elmulasztja, minden j 
megkezdeti hónapi késés után 10 | 
százalék kamatot fizet.

A társulati adóvallomások. A 
városi adóhivatal a társulati adó 
alá eső adózók ügyeimét a követ­
kezőkre hívja fel: A társulati adó- 
ról szóló 1V22. évi XXI \ . t.-c. ló. 
paragrafusa értelmében vallomás 
nak nem kellő időben való beadá­
sa, felvilágosítások, adatok néni 
adása miatt kiszabható 20,000 K 
bírságot a törvény 39. §-ában elő­
irt bejelentések elmulasztása 
miatt az idézett törvény 44. §-a 
értelmében kiszabható 10,000 K-ig 
terjedhető bírságot, továbbá a 
löt'vény 47. g-a értelmében a tár­
sulati adó. adópótlék és a törvény 
28. g-ában említett javadalmazá­
sok után járó adók biztosítása 
körüli kötelesség megszegése miatt 
kiszabható 50,000 koronáig ter­
jedhető bírságot a m. kir. minisz­
ter um a Budapesti Közlöny f. 
évi 229. számában megjelent 7120
_1923. M. E. sz. rendeletével
2.000,000 korona, 1.000,000 kor., 
illetve 5.000,000 koronára fel­
emelte.

A Vivóclub közgyűlése. A Bc-
kcssy Béla Vívó Club elnöksége 
értesíti tagjail, hogy évi közgyű­
lését folyó hó 24-én, délután 
6 órakor tartja a városháza kis 
tanácstermében.

Néhány szó a debreczeni mező- 
gazdasági hitel kérdésében.

Hirt adtunk arról, hogy a 
kormány a mezőgazdaság fel­
ségé lé se" végett kedvezményes hi 
telt kíván nyújtani a gazdák­
nak. Helyes és üdvös intézke­
dés, régeivkellett volna és ne 
késsen soká. — Úgy hírlik, hogy 
kormány a hitel elosztásával az 
Országos Központi Hitelszövet­
kezetet hízta meg, mely a hitel i 
elosztását kerül, tenkint kíván- j 
ja eszközölni úgy, hogy minden j 
Mezőgazdasági Kamara szék­
helyem egy-egy fiókot állít fel.
A hitelműveletek lebonyolítása 
ügyében az egyes mezőgazda- 
sági kamarák elnökével tár­
gyalt is már a kormány illeté- ] 
kés megbízottja.

Debreczenben, a Tiszántúli | 
Mezőgazdasági Kamara székhe­
lyén van már fiókja az Ürszá- j 
gos Központi Hitelszövetkezet- j 
nck. Négy év óta fennálló, tisz­
tességgel, becsülettel szolgáló 
kis szövetkezet. Debreczen vá- j 
ros legmódosabb és legtekinté­
lyesebb gazda polgárai vezetik 
a felsőbbség teljes megelégedé-

Ncm esik fogyasztási adó alá a 1 
saját szükségletre levágott jószág.
A fogyasztási adóról sok minden- i 
féle kellemetlen h'ir van forgalom- : 
ban. Mindenki kérdi, hogy ha a 
gazda egy disznót le akar magá­
nak vágni, vájjon be kell-e ezt 
fogyasztási adó alá jelenteni ? A 
városi közgyűlés állal tegnap el­
fogadott fogyasztási szabályren­
delet szerint a saját és gazdasági 
szükségletre levágott juh, borjú, 
disznó után fogyasztási adót nem 
kell fizetni. — Bizonyára ez a hir 
sokaknak nagy megnyugvást fog 
okozni.

Menyasszonyi, családi és 
gyermekfényképek művészi ki­
vitelben készülnek Ruzicska, 
l’iac-u. 32.

Divatlap szerint szőrméket
Klonda szűcs szakszerűen készít, 
alakit. Legolcsóbban javít: Ver- 
bőczy-utca 2., Iparkamara. Tele­
fon 1425.

sérv. Ha tehát a OKA Debre­
czenben fiókot akart felállítani, 
akkor okvetlen a már meglevő 
fiókját kell kiépíteni és nem 
újabb fiókot felállítani. Leg­
alább a józan elv ezt követeli.

Az uj szövetkezet úgyis Deb­
reczen város polgáraiból tobo- 
rozódik, mint a már meglevő. 
Egy szövekezeli fiók szépen 
virágzik, inig a kettő közül 
egyik elenyészik és minden va­
lószínűség szerint a már meg­
levőt szorítják háttérbe. _ — A 
tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara elnökének, akinek infor­
mációja szerint valósul meg az 
uj fiók, mindenesetre érintke­
zésbe kell lépni a debreczeni 
gazdasági szövetkezeti képvise­
letekkel és aszerint oldani meg 
a kérdést. Személyi vagy más 
érdek nem áll útban, hogy e 
régi szövetkezet kiépüljön, de 
annyi bizonyos, hogy a két szö­
vetkezet nem él meg Debre­
czenben és az OKH.-nak nem 
lehet érdeke, hogy a maga fiók 
ját tönkre tegye.

U-k ’«n1
Halálozás. Képes Mihály borke­

reskedő, Hadházi-ut 16. szám a. 
lakos, hosszas szenvedés után el­
halt. Temetése c hó 21-én, d. u. 
2 órakor lesz Hadházi-ut 1G. sz. 
alatti gyászháztól.

A jövedelem és vagyonadó 
sérelmei. Mindazok a gazdák, 
akiknek az 1922 23. évi jöve­
delem és vagyonadó kivetésé­
nél sérelmeik vannak, kellő ok 
Hiányokkal felszerelve jelentkez 
zenek a Debreczeni Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalában, 
l’iac-u. 61.

Gazdálkodó ifjak tánclanfilya- 
ma a Royalban. (Kizárólag pol- 

j gár családok részére.) e hó 22-én 
hétfőn délután 5 órakor veszi kéz 
delét. Tisztelettel : if j. Se Inl'f 
János.

Egy teljesen uj s egy alig hasz 
náll női kosztüm eladó. Egyház­
iéi’ 11. emelet.

Diszitetien női kalapok
22,000 K-tóí nagy választékban 

SZÉLL GERGELYNÉL Piac-ti. 63, :: Telefon 11-11.

Mielőtt S",7fényképet csináltat
nézze meg Burg fényképész kirakatait

Szent-Anna-ulca 1. és S. szám alatt.
Igazolvány és útlevélbe való Jtép 24 óra alatt készül,

Szolid, napi árak !
Mintaképek a műteremben megtekinthetők kötelezettség nélkül.

SZŐRMEÁRUK
javítása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a

Lipcsei szőrmeáruházban
Arany Bika-épület, JóasgI királyi herceg-ulcai oldalon.

Kohn Sándor, szücsmester

Miért vagyok evangélikus ?
Farkas Győző lelkész f. hó 21., 
vasárnap délután 5 órakor foly­
tatja „Miért vagyok evangéli­
kus?“ címen megkezdett elő­
adását. Felhívjuk erre az érdek­
lődök figyelmét.

Kihunyt ifjú. A mindenekkel sza­
bados Isten, de mindenekben sze­
ret« Atya által reánk bocsátott 
mélységes fájdalommal, mindazon­
által az ö bölcsességében és jósá­
gában való megnyugvással jelentjük 
a nekünk nagyon kedves fiúnak, 
testvérnek, unokának, sógornak, 
unokaöccsnek és unokatestvérnek 
Ory Jánosnak viruló ifjúsága 17-ik 
esztendejében f. évi október hó 
20-án, hosszas szenvedés után tör­
tént kora elhunytét. Felejthetetlen 
halottunkat f. évi október hó 21-én, 
vasárnap délután fél 4 órakor Fii- 
vészkert-utea 20-ik számú házunknál 
tartandó rövid református szertar­
tás után fogjuk n Péterfin-utcoi te­
metőbe, családi sírboltunkba végső 
nyugalomra helyezni. Debreczen, 
1923 október 20. Legyen csendes és 
ál dobi nyugodalma ! özv. öry Já- 
nosné sz. Szén lossy Erzsébet édes­
anyja. Orv Erzsébet dr. Somossy 
Bél A né testvére, özv. öry Mihályné 
nagyanyja. Dr. Somossy Béla só­
gora. Somossy Béla unokaöccse. — 
Valamint az összes rokonok nevé­
ben is.__ A temetést Gebauer K. és
Tst temetk. int. (Kossuth-u. 2. Vá­
rosháza) rendezi.

A falu szarkája. Földes község­
ben rnáir hónapok óta hol itt, hol 
ott loptak cl valami ingóságot. A 
csendőrség végre hosszas nyomo­
zás után rájött, hogy' a gyakori 
lopásokat egy és ugyanazon egyén 
névszerint Gál Imre földes'! nap­
számos követi cl. Hogy a lopáso­
kat, illetve azoknak egv részét Gál 
követte cl, arra úgy' jöttek rá, — 
hogy a falubelieknek feltűnt a 
különben szegény7 és abban az idő 
ben nem dolgozó Gál Imre költe­
kezése, Több olyan lopást köve­
tett el, amelyek véghezvitele két­
ségtelenül reá bizonyult. Ma tár­
gyalta az ügyet a debreczeni kir. 
törvényszék Visky tanácselnök el­
nökleté alatt működő tanácsa. És 
a vádló ügyész 1 rendbeli lopás 
büntette és 1 rendbeli lopás vét­
ségében, továbbá 1 rendbeli jog­
talan elsajátítás vétségében emelt 
vádat ellene, melyet azzal köve­
teli el, hogv 1923 szeptember hó 
10-én éjjel behatolt a Hólli Ilcrnát 
kereskedő pincéjébe, honnan több 
üveg sört, nagymennyiségű trafik 
dohányt és más kereskedelmi cik­
keket mintegy 400 ezer korona 
értékben ellopott. Azután egy má­
sik. szintén íöldesi gazdától kü­
lönböző szerszámokat és gazda­
sági felszereléseket, továbbá Nagy 
Lajos íöldesi borbélynak elvesz­
tett borotváját és pénztárcáját jog 
talanul eltulajdonította, ámbár 
tudta, hogy azok Nagy Lajos tu­
lajdonát képezik. A vádlott beis­
merő vallomása és a tanuk ki­
hallgatása után a törvényszék 
meghozta az ítéletet, mely szerint 
Gál Imrét az elkövetett lopásokért 
összbünlctéskénl egy évi börtönre 
Ítélte. A vádlott mgnyugodott az

I Ítéletben.
Filet und Tiillaíbeitcn, Kreiitz- 

j stich Sticken Dumbslickarct,
I Weisstickerei, Jumpe'huch stir 
! kézimunka lapok óriási yalasz 

tokban Csátliv Ferenc r.-t. kony'- 
I kereskedésében, kötetenként 

korona. _ ,
Saját készitményü iiórlábszar- 

; védők nagybani és kicsinyben 
eladás : Feuermann bőröndös, —

I l’iac-utca 11. szám. , „
Kiégett, eltörött Wolfram égő­

ket újakkal becserélek, ráfizetés 
1 sei, Földes Sándor, Hatvan-utca

1923 október 21.

Munkás fehérneműt tartósat,
olcsón

vásárolhat Franknál, Csapó-u. 11



Kszperantista Egyesület Dcbrc- 
rzciibeii. Szeged, Pécs és még né- 
|i;mv nagyobb vidéki város után 
Dcbreczenbcn is megalakult a 
Magyarországi eszperantisták or­
szágos egyesületének helyi v,so - 
portja. Az alakuló közgyűlés szóm 
haton este 7 órakor folyt le és a 
nevezetes alkalomra az itteni esz- 
oeranlisták köréből szép szánni 
érdeklődő gyűlt egybe. Az eszpe­
rantó kisegítő világnyelv, úgy­
szintén az eszperantista egyesület 
célját, múltját, jelenjét s jövőjét 
Kiglils J. katonai evangélikus 
lelkész ismertette és pedig a ven­
dégekre való tekintetből nemcsak 
eszperantóul, hanem magyarul is. 
Kiemelte, hogy az egyesület min­
den tagját erős nemzeti és haza- 
lias érzés hatja át és igyekezni 
fognak az egyesületben rejlő erőt 
a nemzeti eszme szolgálatába ál­
lítani. A lelkes kis közgyűlést a 
tisztikar megválasztása zárta be. 
amelynek folyamán diszelnökké 
Török Péter ny. tanárt, elnökké 
dr. Sáfár Lászlót, alelnÖkké dr. 
Joó Istvánt, titkárrá dr. Gyű lay 
Kálmánt, társtitkárrá s háznagy­
ává dr. Békés Kálmán ügyvédet 
Választották meg. Az eszperantis­
ták tevékenységéről a jövőben 
gyakrabban hallunk hirt. mert az 
egyesületnek az egész világot fel­
ölelő hírszolgálata van, s ennek 
révén az eszperantisták között az 
érintkezés igen élénk.

A Mansz műsoros estélye. A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Sző 
vétségének iparos szakosztálya 
tegnap este a Bika dísztermében 
kitünően sikerült hazafias mű­
soros táncéstélyt rendezett. A 
tánc előtt gazdag műsora elő­
adás zajlott le, melynek minden 
száma a közönség legnagyobb 
tetszését váltotta ki. Vecsei 
Nagy End véné kis egyfelvoná- 
sosában a „Mi a MANSz“-ben 
Kardoss Irénke, Felser Sárika, 
Fábián Ibiké, dr. Szabó Mi­
ll ályné, vecsei Nagy Endrcné, 
Fuchs II. Imréné , Széli Ger- 
gclvné, Rcntz Antalné, Varga 
.lánosné, Nagy Gizella és Dcb- 
I eczeni Lajos jeleskedtek. Szi­
lágyi Béla nótáit Krompaehi 
István, a Csokonai-színház ki- 
váló baritonistája énekelte nagy 
tetszéstől kisérve. Hevesi Ilonka 
magyar ábrándot játszott! zon­
gorán. Az est legszebb száma
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kétségtelenül Szilágyi Béla : Pe­
tőfi éjszakája c. melodráma 
volt, melyet a kiváló dalköltő 
saját zongorakisérctével adott 
elő. Az eredeti székely csürdün- 
gölöt Szilágyi Sándor táncolta 
el. Táncszámaival nagy sikert 
aratott. Tímár IIa a legújabb 
Szilágyi-nótákat énekelte a szer­
ző zongora kísérete mellett. — 
Krompaehi István énekszáma 
és Buda Sándor szavalata után 
Ki kisleány a Fancsovits Len­
ke által betanított magyar tán­
col ejtette cl sok bájjal. Majd 
Szilágyi Béla Meghat az Isten 
cimü drámai jelenete és az Ipa­
ros leánydaiárda énekszáma 
után a szép számban megjelen­
lek Magvari Imre zenekarának 
jó talpalá valójára kora regge­
lig járták a táncot.

A Református Tanítók Vegyes­
kara ma délelőtt 10 órakor a Kos- 
suth-utcai templomban tartandó 
istentisztelet keretében fog ez js- 
kölni évben először működni

„Ma nincs igazság, nincs tör­
vény, ma a gonoszok Ítélkeznek 
az emberek fölött“, özvegy Pus­
kás Pálué szamosszegi háztulaj­
donosnak több olyan szobája, il­
letve helyisége volt a házában, a 
melyet egyáltalában nem hasz­
nált, csak némi apró lim-lomokat 
tartott benne. Mivel Szamosszegcn 
is ép oly rendetlenek voltak a la­
kásviszonyok, mint akár Delire - 
ezenben, azért az ottani esendőr- 
ség, mikor rájött, hogy Puskás- 
nénak üres helyiségei vannak, — 
azokat a községi szolgabiró enge­
dőimével egyik csendőrtiszt szá­
mára lefoglalta. Puskásáé azon­
ban nem fogadta cl a szolgabiró 
ezen határozatát és a lakás kiürí­
tésére kirendelt csendőrök előtt 
kárhoztatva a mai államrendet, 
mondván: „ma nincs igazság, 
nincs törvény, ma gonoszok ítél­
keznek az emberek fölött“ és a 
csendőr figyelmeztetésére is, mi­
szerint ne hangoztassa és ne is­
mételje az inkriminált kifejezése­
ket, gorombán, kiabálva, még 
hangzatosabban megismételte azo 
kát. Ezért a mai törvényszéki tár- 

; gyaluson a kir. ügyész a magyar 
' állam megbecsülése ellen irányuló 
I vétségért emelt vádat ellene. — A 

kir. törvényszék Vislty tanács­
elnök elnökletével beigazoltnak 
látta a vádat a vádlott tagadásá- 

! val szemben és azért a vádlottat 
200 ezer korona fő és Ő0 ezer kor. 
pénzbüntetésre, mint mellékbün­
tetésre Ítélte. A vádlott megnyugo­
dott az Ítéletben, igy az jogerős.

Csipkeverő tanfolyam. Még a 
nyár folyamán szóbanforgó 

: csipkeverö tanfolyam, amelyet 
! a Dcbrcczeni Kálvinisták lcm- 

plomegyesülete rendez, most 
ínár testetöltőben van. Sok aka­
dály és nehézség volt annak az 
oka, lmgv még eddig meg nem 
kezdődhetett. Most már min­
den valószínűség szerint novein 
her elején kezdetét veheti. Mi­
vel az akkori jelentkezések 
már jobbára elavultak, uj je­
lentkezéseket kérünk. A tan­
folyam csak 2 éves lesz és na­
ponként a délutánokon tartat­
nak meg a Kollégium egyik ter­
mében. Akik már elég jártas­
ságot szereztek a munkában, 
azok otthon is foglalkozhatnak. 
A csipkeverés elsajátításának a 
fontosságát nem kell hangsú­
lyoznunk. — Úgy egvém, mint 
nemzeti szempontból köteles­
sége ez azoknak, akiknek ide

Persa és torontáli
szakszerű javítása, készítése, 

rendelésre is.
Jablonczkyné műhelyében

József kir. herceg-utca 40

MEHYHSSZOhY
VŐLEGÉNY

legelóiDiösílöM szert! le
Kardos Lászlónál
EME Komié* 9. 

Szabott ár! iii. 
Szakszeri kiszolgálás, 
jó miniségl

Alapítási év 1031.

jük és hajlamuk van reá. Két­
féle tagok lehetnek : 1 akik a
Templomcgy esti leinek dolgoz­
nak, ezek nem fizetnek tandí­
jat, sőt a munkáért bizonyos 
munkabért kapnak; 2. akik
maguknak dolgoznak, tandijat 
íiztlnck 1 hónaorn. vagy 0 hét­
re 20 kg. búzát, vagy annak az 
értéket. Érdeklődni és jelent­
kezni lehet a Dcbrcczeni Kál­
vinisták Tcmplomcgyesülete 
titkári hivatalában, Egyháztér 
15. sz. alatt e hó folyamán egé­
szen november 1-ig.

Német gazdák a filmen. A 
német mezőgazdaság sokkal 
kedvezőtlenebb talaj és klima­
tikus viszonyok dacára is lé­
nyegesen felette áll úgy szín­
vonal, mint termésátlagok te­
kintetében a hazai termelésnek.
A Mezőgazdasági Kamara a 
gazdatársadalom érdekeinek 
gondozása során a filmek is­
meretterjesztő eszközét is fel- 
használni kívánván, nagy áldo­
zattal megszerezte a legkivá­
lóbb német mezőgazdasági üze- 
nicket gyakorlati vonatkozások 
ban ismertető filmek előadási 
jogát s azokat szakszerű _ ma­
gyarázatokkal kísérve, mai na­
pon, vasárnap délelőtt 10 (tiz) 
órakor mutatja he Dcbreczen 
gazdaközönségének s az érdek­
lődő nagyközönségnek. A pom­
pás mozgó fény képekben az élet 
elevenségével tárul elénk a 
német mezőgazdaság hatalmas 
fölénye, lehetővé téve azt, — 
ami a mai valutáris viszonyok 
között különös fontosságú 
hogy a magyar gazda igy tá­
volról is, szorakozásképen, 
minden anyagi áldozat nélkül 
is, hasznára fordíthassa a né­
met mezőgazdaság vívmányait. 
A kamara csupán a világítási 
költségeket kívánta fedezni, a 
mikor a jegyeket 200 (kettő­
száz) korona egységárban árii­
sit tat ja a V igszinház-mozgó 
pénztáránál, hol azok már reg­
gel 9 (kilenc) órától kezdve 
megválthatok. — Minden gaz­
dára fontos, hogy az előadást 
javára fordítsa.

\ Közhasznú MunkAskertek Kstyc 
Bülefének jövő évi haszonbér boti- 
7.elései megkezdődlek, hbbol az ai- 
kálómból újólag bizalommal és sze­
retettel kéri az egyesület elnöksége 
azokat, akik konyha kéri szükségle­
tükéi vagyoni viszonyaik folytan 
va-ry más okból biztosítani képe­
sek, mondjanak le bérletükről azok 
javára, akiknek minden talpalatnyi 
föld valóban a kenyerüket jelenti. A 
rendkívüli viszonyok rendkívüli ál­
dozatokat követelnek mindenkitől s 
különösen áU ez azokra, akiknek a 
gondviselés eleget juttatott a földi 
jóból. Olyan nagy az igénylők sza- 
ma, hogy az egyesülői csak ilyen 
áldozatok mellet! tudja közhasznú 
tevékenységét kifejteni. Az elnökség

Szölőtermelési, borkezelési s 
gyümölcskertészeti tanfolyam 
megnyitása. A I iszántuli Mező- 
gazdasági Kamara ezúton érte­
síti a szölőtermelési, borkeze­
lési és gyümölcskertészeti tan­
folyamra jelentkezőket, hogy 
az előadások folyó hó 22-én, 
(huszonkettedikén), hétfőn dél­
után 4 (négy) órakor fognak 
megkezdődni a Városháza kis­
tanácstermében. — A tanfo­
lyam tanrendjét és az igazolvá­
nyokat a tanfolyamra jelent­
kező hallgatók az első előadás­
kor vehetik át.

TÜKÖRGYÁRTÁS
mindenféle aj tükrök készítése 

régi tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

Debreennl Crig eiliieli- 
H Mklréregytr.

Jablonszkyné
szőnyeg- és gobelinszövő tanfolyamán

tanituányokat felvesz.
József kir. ^erce^-utca 40.

Egy tinóért három évi fogház.
Szolnoki Lajos földmives, több 
szőr büntetett egyén, ez évben 
töltötte ki legutóbbi bünteté­
sét és mivel saját vallomása 
szerint nem volt pénze, lmgy 
Debreczenből elutazhasson
Ózdra, az ottani vasbányába, 
hol munkát akart vállalni ma­
gának, ezért összebeszélt egyik 
volt rabtársával, Szabó János­
sal hogy könnyebben nézzenek 
pénz után. Szabó János, aki ku- 
peckedéssel foglalkozott abban 
az időben, unszolta társát, hogy 
csak kerítsen valami jó mar­
hát, ő tud embert, aki jártat 
nélkül is megveszi. És előzete­
sen tudatták a dolgot _ Fehei 
Imre debreczeni mészárossal, 
ki szintén örömest belement a 
dologba, mert igy könnyebben 
tudott olcsó húst mérni. — Egy 
meghatározott időben, neveze­
tesen 1923 július 11-én éjjel, 
előzetes körültekintés után, 
Szolnoki Lajos egyedül beha­
tolt Tóth Zsigmondne bcllege- 
löi lakos istállójába és onnan 
egy darab 8 hónapos tinót el­
hajtott. A lopott tinót még azon 
éjjel Fehér Imre lakására ve­
zette, ki a tinóért 20 ezer ko­
ronát adott és még azon éjjel 
j ári at nélkül, törvény ellenere 
levágta, másnap a húst részben 
értékesítette. Másnap a csend­
őrök elfogták Szolnokit és val- 
loniása alapján lefoglaljak x e- 
hér Imrénél a még megmaradt 
husmenyiséget. Ma _ ítélkezett 
felettük a debreczeni kir. tör­
vényszék büntető tanácsa es.. 
Viskv Sándor tanácselnök ve­
zetésével Szolnokit, beismerő, 
töredelmes vallomása után, de 
tekintetbe véve a vádlott bün­
tetett előéletét. 3 évi fogházra 
Ítélte. Szabó János vádlottat 
bünrészességgel vádolva. 15 hó­
napi fogházra, az orgazdát, ré­
tiéi' Imrét pedig 3 hónapi fog­
házra itclte. Az ítélet ellen Fe­
hér Imre felebbezett, míg a 
másik két vádlott megnyugo­
dott az ítéletben.

Értesítjük villamos áram fo­
gyasztó közönségünket, hogy f. I'" 
21-'én délelőtt 8-9-ig a Piae- 
utcai vonalunkon rfem lesz vil­
lamos áram szolgáltatás. Világí­
tási vállalat.

Tisztelettel értesítem a 
bútor vevő közönséget, mi­
előtt háló-, ebédlő-, konyha­
bútorát megvenné, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg 
Bálint Sándor bútor raktárai. 
Kossuth-utca 5., Gambrlnus 
átjáró alatt. Névre tessék 
ügyelni!

A napokban MERKUR
nyílik meg au

íí Értékpapír es 
áruforgalmi rt.
Széchenyi-utca 6
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NYÍLT TÉR.’
Nyilatkozat.

Alulírott a debreczeni szabó- 
munkásoktól, valamint Lippai 
János szabósegédtől a velük 
szemben az elmúlt hó folya­
mán lezajlott szabósztrájk al­
kalmával, valamint ennek be­
fejezte utáni időben tanúsított 
magatartásomért ezúton is bo­
csánatot kérek, s az eset fölött 
őszinte sajnálkozásomat feje­
zem ki.

Dcbreczcn, 1923 október 15.
Papp János, 

férfiszabó.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.-------------------------„MaH

rmomu
a kővetkező ingatlanok után: 
Molnár István-féte sámsoni birtok, 
Kölcsey-utca 6. számú bár, 
Csapókért, flpponyl-u. 16. számú ház, 
Kölcsey-utca Ifi. számú ház, 
íársi-Iéle bodai kis szöllö,
Ebesi 24 holdas bérlet,
Csapókért, Báthort-ut. 30. sz. szöllö, 
Homokkert, Szabó Kálmán-u. 6. sí. ház, 
mert már ezek mindegyike

nagyon természetes — talán 
mondani sem kellene, hogy a 
fenti ingatlanok bérletét és el­
adását Debreczen városának leg­
régibb, 24 év óta fennálló irodája, 
a Nagy Lajos Országosingatanfor- 
galmi vállalat bonyolította le ! 
Eladást megbízatások fölvétetnek a 
Veres-u. 9. sz. a. Irodában állandóan 
egész nap, reggel 8 órától esti 6 óráig.

■ ■■■■■■■■»BBS
Hirdetésen leivétetnek 

az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Értesítés.
Mayer és Möller olaj, gép­
kenőcs és vegyipari gyár 

részvénytársaság
t. ügyfelei tudomására adja, hogy

Debreczenben,(Ferencz 
József-ut 42. sz. alatt)

it mit.
Petroleum, benzin, 

gázolaj és kenő­
olajokban, továbbá 
kocsikenőcsökben

debreczeni telepünkön 
állandóan nagy készletet 

tartunk
miáltal t. ügyfeleink igényeit 

gyorsan kielégíthetjük.
A kirendeltség főnöke:

Hotter Sándor.
Telefon 777.

Will'ü.i.................

Használjon csak

Meteor üépóllÉí.
Jobb és kiadósabb, 

mint bármely más gyártmány.
Kapható

minden füszerüzletben.

Őszi olcsóságok ! !
1 méter Sport flanel 1 . 9,400 K
1 ,, Ma depóién schiffon 7,500 K
1 „ Duplaszéles Angol­

szövet ................ 17,800 K
1 drb Férfi ing................

2 gallérral . . . 27,500 K 
1 méter Sima Francia fla­

nel!, minden szín­
ben .................... 9,800 K

1 „ Angol férfi öltöny-
kelme ................ 39,700 K

1 „ Sárga vászon 1-a . 6,500 K
1 „ Cosmanosi karton . 8,500 K
130 cm. szél. Kosztümkelme 23,500 K 
1 drb Francia Köpper-

nadrág................ 22,900 K
1 méter Neumann scheviott

minden színben . 25,000 K 
1 darab Tiszta gyapjú

szvetter .... 20,000 K 
1 méter Cérna kanavász . 9,800 K 
1 drb Hímzett női ing . . 17 000 IC 
1 méter Férfi téli kabát

doublé................ 59,000 K
1 „ Francia ingzefir . 9,800 K
1 „ Cérna Auigin tok­

nak .................... 8,900 K
1 „ Zsinór barchet . 11,400 K
1 „ Damast törülköző 8,500 IC

Továbbá: hímzett ágyhuzatok, 
schiffon- és lepedő vásznak; 
zsebkendők, paplan- és bólés- 
clottok, opál és grenadin, fehér­
nemű- és függőny-batiszt, abro­
szok, szalvéták. Kizárólagos 

bevásárlási hely:
Brüll Ernő női divatháza
Piac-ii. 29. Városházzal szemben.

(Kis llcbreczen alatt.)

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja

díjtalanul e lapkiadóhivataléban 
hogy hogyan jegyezték
Zürichben a magyar koronát.

Kinek van Eladó háza?
Gyárunk tisztviselői és munkásai 

részére keresünk megvételre eladó 
házakat a külsőségeken, esetleg bent 
a városban is 1

Ajánlatokat kérünk kizárólagos 
megbízottunkhoz, a Nagy Lajos Or­
szágos Ingatlanforgalmi irodához,
Veres-utca 9.

A Kossuth-utcai református templom 
körzetében, ahoz alig egy percnyi 

távolságra levő

két szobás lakásomat
átadom Önnek. Személyesen tár­
gyalhat egyedüli és kizárólagos meg­
bízottammal, a Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi irodával Veres-utca 9. s/ám 
d. c. 9—12., vagy d. u. 3—6 éra 

között.
A Nagy Lajos iroda telefon értesítést 

senkinek sem ad 1

ISE?

DEBRECZENI
//

MUKOBYAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választéki

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
’ Gyártelep: fürdő-utca. 2. sz.

Telefon « 10-93.

r. ■ *»" - »-»-»-■-■-■-j-M

Tűzálló tégla
Timár-u.11. Telefon 10-92,
kapható.

jMéíyen leszállított árban cipők
Kovács Vilmosnál

(Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.
|Xői fűzős, magas, boksz

és sevró.................... 65,000 K-túl
'érti fűzős, boksz és
sevró........................ 70,00 ) K-tól

Férfi sárga,eugos, boksz
és sevró.................... 70,000 K-tói

8 Fin fűzős, boksz és
sevró 35—39-ig . . 46,00;) K-tó 

{Baba cipők 19 és 20-as 11,000 Kor 
{Baba cipők 21 és 22 cs 12,000 Kor, 
IGyermek cipők 20-24-ig 22,1)00 Kor. 
«Gyermek cipók 25-28- g 26,000 Kor, 
«Gyermek cipők 29-32-ig 32,( 00 Kor 
(Gyermek cipők 33-35-ig 38,000 Kor 

Mérték után a legjobb anyagból 
a legizléscsebben cs legolcsóbb 

árban.
.;amae5KQeBSi5ss33$zzi

Női férfi és gyermek­
harisnyák, keziyük,

vásznak, sifonok, karton és 
barchet és szabó kellékek

ismét ésrkosfek
BAGi és PETRIK

Síeni-Anna-u. 5. sz.
Állandóan, olcsó, szabott árak.

Kérjük
kirakatainkat figyeiemmel kísérni!

KÖBÉR a K * ér

<*%■

IS millió
K órt megkapható

a Nyü-utca 39.
számú ház,

beköltözhető 
lakassal.

Igaz, hogy az eleje nádas, de bent 
van a r. udvarban az uj épület, 
ez cserepes, ebben lakik a tulaj­
donos, ez lesz átadva a vevőnek 

azonnali beköltözhetésre ! 
Nagyon természetes, hogy ezen ház 
cl adása felett is a Nagy Lfijo « 
In gatlanforgslmi Iroda rendelkezik, 
c gyedül csak ott küthciő meg a vétel, 

ott teendő le a vételi foglaló. 
Iroda Veres-uleii 9. szítm nlntl.

Vigyázzon a szemére!
Ha nem jól lát és szakszerű. Jó 
szemüveget akar, akkor keresse 
fel Budapesten BARNA ANDOK 
lAlszerészspeetallstát VII. kerület, 

Iziihella-ulea 11.
A Magyar színházzal szemben. 

Minden munka megvárható 1 
Postai szétküldés naponta I 

Gyári árak 1

Most 8 millió koronáért
megkaphatják a

ül. 51 sz. bízat!
Egyszerű, szerény, nádas ház, 

kút szoba, konyhás lakással. Istálló, 
sertésól, fáskamara.

De még ha csak üres telek 
volna, akkor Is megérné ma 
ezt a pénzt, csupán csak 

tőkebefektetésre isi
Tulajdonosa e háznak a NAGY 

LAJOS Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat és igy ezen ház után a vevő­
nek semmiféle költséget sem kell 
fizetnie, még a telekkönyvi átírás is 
díjtalan 1

A hátsó épületben levő kamarák­
ból egy szoba, konyhát gés speizt 
lehet alakítani és abba azonnal be­
költözhet a vevő!

Unghváry László-féle
Faiskola,

szőlő és borgazdaságirt.
CZEGLÉD

debreceni lerakatában
elsőrendű, fajtahiteles

gyümölcsfa díszfa, 
cserje, rózsa stb. 

kapható.
Megbízott ifj. Paczelt János, 
Károly Ferencz Jóssef-ut 6.
Árak a lerakatban megtudhatók.

Lakásátadásáért
lclépésl dijat kérni, adni, vagy 

elfogadni tilos I
Az 1923 május 1. napján életbelépett 
2222—1923. M. K. számú Lakásrendelet 

82. g-a értelmében
hat havi elzárással és lakásának 
elrckvirálásával büntetendő az
aki lakásának'átadá=áérl IJe lépési 

dijat .kér.
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A Ríagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda hirdetése.
Eladó földek, házak, szellők. Bérbeadó birtok.
Ezen ingatlanok felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele 
es beriete, ott teendő le a foglaló is. Iroda Veres-u. 9. Hivatalos órák reggel 8-tól esti 6 óráig állandóan egész nap

Tanácsos lesz ezt a házat rögtön 
megtekinteni I

!

Akik a Nagyállomás közelében 
óhajtanának házat venni, Itt lenne 
most egy Igen alkalmas kis csa­
ládi ház eladó — Lakó nincs I
Homokkert, Harsány! Gusztáv- 

ntca 13-lk szám alatti ház.
Ára 16 millió korona.
Az eladás hirtelen közbejött családi 
okok miatt nagyon sürgős és ezért

Olvassa el ezt !

mén olt-sóblmii is,iiilmloii Wiojiailliató
Árért meg kap ha ló 1 'fessenek az oil 
lakó tulajdonossal megalkudni !

Az épület magában foglal két szo­
bás lakást, mellékhelyiségekkel. — 
Villanyvilágítás. Az egész át lesz 
adva a vevőnek beköltözhetésre.

isbirlok a
A vevő a kittizütt időre 
fizetni nem tudott, a vétel 
megsemmisült. És igy is­
mét eladó a GOMBOS 
ISTVÁN-FÉLE 21 magyar 
holdas halápi birtok 111
A nagycseréi vasúti állomáshoz 
nehány percnyire, bárki meg­
mondja ott, hogy melyik az, most 

Nagy Imre ur haszonbérlő
Ára : magyar holdanként 
18 métermázsa búza I
Van rajta cseréppel fedett tanya- 
épület, két szoba, konyha, 12 da­
rab jószágra istálló, sertésól, kocsi 
szili, jóvizii kút és 2 hatalmas góró

Nagyon szép kis családi 
ház, egy k. hold szőlővel

ELADÓ.
24 óra alatt átvehető, be­
költözhető. Lakó nincs I

Egv éves, teljesen uj, téglaépület, 
horgonyozott lemezzel fedve. Magában 
foglal 3 szobát, mellékhelyiségekkel. 
Istálló, sertésól, borospince, gazda­
sági udvar, belső, angol klozelt, 1G00 
négyszögöl elsőrendű icrmőszőlővel. 
Hatalmas, nagy, spalettás ablakok. 
Beépitott sparherd és sütőkemence.

Nyugdíjba vonulóknak te 
ette alkalmas volna,
mert a szomszédos Bodán van ez a 
csoda szép berendezésit ingatlan, a 
középuton, Ja negyedik dűlőben. — 
Tulajdonosa : Szabó Ferencz ur.
A Bodán több mint 100 család 
állandóan künn lakik, télen-nyáron.
A Bodán van iskola, üzlet, vendéglő 
Btb. Kényelmes vasúti közlekedés.

Ára 24 millió korona,
de még ennél is olcsóbban, minden elfő" 
gadható árért megkapható, mert a tulaj 
donosa a fővárosba kénytelen költözni.
Rögtön beköltözhető.

Eladó szőilő I
Ez is nagyon olcsó vétéi!

A Bodán második dűlőben! 
1085 négyszögöl

termő szőilő
szép kis épülettel. Egy szoba, konyha, 
pince, vérén da, gyümölcsös. Rögtön át­
vehető. Társi Antal-féle szőilő, bármelyik 

bodai csősz megmutatja.
8 millió koronáért megkapható

Hatalmas telken

Családi ház!
egy kát. hold óriási nagy konyhakerttel 
Lakó nincs ! Rögtön átvehető !
A Luther-utca 18. számú ház ez

A Luther-utca itt van mindjárt a város 
alatt, a Zsibvásár melletti Kónya 
telepen !

A terület nagysága 1688 négyszögöl. 
Van rajta újonnan épített téglaépület, 
palatetövel fedve, két szoba, konyha és 
speiz. Nagy istálló, sertésól, magtár, ba­
romfiól, kamara, kocsiszín, raktár, jó- 
vizii szivattyús kút. Most még a régi 
tulajdonosaCsapó Mihályur lakik benne

ra m sziliéi Haszonbérbeadó
darab föld a városban! 

)soda dolog! Ritka alkalom! 
bent a váróban, villamos meg­
állónál, a folyó gazdasági évre

haszonbérbeadó és 
rögtön átvehető I

Két darab egymás mellett, egy tagban, 
ee külön-külön is kiadó.

Az egyek 28 és 1/a katasztrális hold, a 
másik pedig 20 kát. hold.

Mindent megtermd, elsőrendű talaj! 
Továbbá részes művelésre azonnal ki­
adó a város legszebb, legideálisabb 

részén
gyönyörű helyen 6 ezer négyszögöl föld, 

ez is bont van a városban.
Bővebb felvilágosítás az irodában!

Eladó birtok potomárért!
A nagytiszteletü Ludmann Lajos ref. 
lelkész ur tulajdonát képező 36katasztrá­

lis hold
nádudvari birtok eladó!
Úgy ösmerik Nádudvaron, hogy 
„Molnár Gábor örökösei sándoroki 
tanyája“. A birtok közvetlen szomszédja 
Kis József és özv. Bartha Lajosné asz- 
szony tanyája. Elsőrendű agyagos fekete 

föld, azonnal birtokba vehető.
Ara kát. holdanként 15 mázsá bnza.

Rögtön beköltözhető kis család
láz szöilővol, gyümölcsössel és 

konyhakertiéi elacSő ! 
Lakó nincs !

Uj, téglaépület, cseréppel fedve 
Két szoba, konyha. Sertésól 30 drl 
sertésre. Baromfiól. Fáskamara 
Gyönyörű termőszőllő, gyümölcsös 
és konyhákért !

Í-ll. I SZ
Minden elfogadható árért megkapható

llinóin szobás, azonnal bekül 
tűzhető lakással eladó a

Csonka-utca 6. sz. ház
(Szemben az iskolával, Csapó ule 

sarkához harmadik ház 1)
A Csonka-utca a Csapó-utca 90 
számú ház mellett nyílik be

A hírneves, Péter Márton-féle
bodai
közbejött okok miatt potomáréi

e ! a d ő.
832 négyszögöl terület az első düh 
ben. Egyik szomszédja Nagy Imr 
ur. hátulsó szomszédja Gacsó Má 
Ivás ur szőllője. Bármelyik hódi 
csősz megmutatja az érdeklődőknél 
Nehány darab lermő gyümölcsf; 
Igen jó karban tartott pajta 

szőllőban.
Ára 6 millió korona

Olvassa el kérem !
Ne sajnálja az időt 1 Ha önnek nincs 
is rá szüksége, de bizonyára van 
olyan fölmenő, lemenő vagy oldal­
iéi rokona, ösmerőse vagy jóbarátja, 
akinek szüksége lehet reá. Mondja 
el azoknak, amit itt olvas, azok ál 

dani fogják Önt érte örökké 1

Eladó 
egy kis családi ház!

Lakó nincs !
Betegség miatt potomárért, mely 
ráadásul még biztos és nyugodt 

megélhetést is nyújt,
mert van rajta egy igen jómenetelü 
kis szatócsüzlet is, italmérési és 
dohányeladási engedéllyel. Ez is vele 
megy a házzal, teljes berendezésével 
együtt, mert ez is a háztulajdonosé.
A vagongyár hátamegett, a vágóhídi 
villamos megállóhoz nehány perc­

nyire, a Bozzai-telepen
Keresztesi-utca 25/a. és 

Bozzai utca 2. sz. sarokház !
Uj épület, részben cserép, részben 
bádogtetővel febve. Magában foglal 

a füszerüzleten kívül
négy szobás lakást

konyha, speiz, pince és két fás­
kamarával. Van továbbá sertéséi, 10 
drb sertés részére. Baromfiól és jó- 

vizű kút.
Stukaturos és padlós szobák.
Ára 25 millió korona I

10 nap alatt az egész ingatlan! ki 
lesz üritvo és minden át lesz adva 
a vevőnek beköltözhetésre, melyért 
a Nagy Lajos iroda szavatosságot 

vállal.

lóul 8 millió H-óil mMaliik 
a IWi-Blta 55-ik száma házal I

Egyszerű, szerény, nádas ház, 
két szoba, konyhás lahással. Istálló, 
sertésól, fáskamara.
De még ha fires telek volna Is, 
akkor Is megérné ma ezt a pénzt, 
csupán csak tőkebefektetésre Is 1

Tulajdonosa e háznak a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat és igy ezen ház után a 
vevőnek semmiféle költséget sem 
kell fizetnie, még a telekkönyvi át- 
rás is díjtalan 1

A hátsó épületben levő kamrák 
bői egy szoba, konyhát és speizt 
lehet alakítani és abba azonnal be 
költözhet a vevő I

Okvetlen nézze meg ezt a 
házat, nem kerül pénzébe, 
csak nézze meg! Aki házat 
akar venni, vétkezik, ha meg 
nem nézi a Csapó-utca 

részben levő

Bercsényi-itci 38.sz. lázat
Most potom árért, még 30 
millió K ért, de még enné 
olcsóbban is megkaphatják 
Azonnali beköltözhetésre 
igen szép 2 szobás utca 

lakást kap a vevő!

Itt volna egy 3 szobás 
beköltözhető lakást

A Hatvan-utcai kisállomás mellett 
levő Tócóskertben, rögtön legelöl, a

i-iilca fi. sz
hatalmas nagy ház eladó!
A vevő azonnali beköltözhetésre 
megkapja az utcai három szobás 

lakást, mellékhelyiségeivel 1
A vételár összegére nézve fáz ott 
lakó tulajdonossal, Murvay Mi­
hály úrral állapodhatik meg a 
vevő, vele együtt jöjjön be a vé­
teli ügyletet megkötni a NAGY 
LAJOS irodába Veres-utca 9. sz.

15 millió koronáért megható

a Nyíl-utca 39. sz. ház!
Rögtön beköltözhető lakással!

Igaz, hogy az eleje nádas, de bent 
van az udvarban az uj épület, ez 
cserepes, ebben lakik a tulajdonos, 
ez lesz átadva a vevőnek azonnali 

beköltözhetésre 1

IBI

Pénzintézetek,vállalatul
ajánljuk, hogy a jövő évre szükséges

Üzleti könyveket,
hogy Idejében elkészülhessenek, már most

rendeljek meg
a POSNER mülntézet r.-t. helybeli képviselőjénél, a
„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben.

Telefon 270. 

Garantált makői, téli vöröshagy­
mának három mázsás ős nagyobb tételekben 
egyenesen a termelőtől való szállítására 
előjegyzéseket szívességből elfo­
gad : Epstein «I. bazáráru cég, Főtér, a 
Hungária kávéházzal szemben. Ugyanott a minta 
is megtekinthető.
Ára, mig a készletből tart, kilónként 280 korona, 
azaz Kettőszáznyolcvan korona, vevő zsákjában, á dobre- 
czeni vasút állomásra szállítva.
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EGY ÉTÉRTÉS

IapróhirpetésekI

r
 Figyelje 

meg
az Egyetértés

apróhirdetés rovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

a hirdetési 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy.
Telefon 4.

Kiadóhivatni 
Kossuth-utca 2. sz.

Ajánlat
Lakáscsere! 

Elcserélem Egymaloi

nagyobbal. Márta Z. 
Kiadó

szoba, ellátással, felnőt-

Irógépek,
varrógépek,

grammafonok, 
kerékpárok 

legalaposabb 
és legolcsóbb 

javítóműhelye 
Debreczen, Magos-u. 
25. és Ötmalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz

műszerészek.

Tűzhelyek
plattok,plélu-k, csöve 
kályhák, edények, d 
rálók, káposzta gyalu 
hnsgépek, bödönökbZ 
vasárukból dús ralit 
NAGY vasüslctében. 
Csapó-u. 68.ööl

Város központján
több szobából álló 1 
kás istállóval, kocs 
színnel, nagy mübel 
lycl, teljes udvarral 1 
lépési dij fizetése mi 
lett azonnal átvehe 
és beköltözhető. Feh 
lágositás kapható a k 
adóhivatalban. 5(p

Győződjön meg

árt fizetem I
GRITSCH

éksterkereskedő

Bellczay kalapos
Piac-utca 38. hátul az 
udvarban. Mindenfele 
kalapok javítását és 
festését elvállalom.

5006
Vendéglő-bérlet.

A Munkás-Otthon ven­
déglője vasárnap estékre 
kiadó. Értekezhetni le­
het a titkárságnál. 5051

Magas
árért vásárolok használt 
cipőkrémes dobozokat 
Neumann, Sziv-utca 6.

5026
Háztartásban

idős nő mellé jóravaló 
asszony alkalmazást ta­
lál, Károly Ferencs Jú- 
zsef-ut 8. sz. 5028 ;

Almássy Rezső
cipő szalonja Kossuth- 
ueca 13. — Elsőrangú 
cipők. Előnyös árak. — 
Mérték vételhez megbí­
zottamat házhoz kül­
döm. 5029

, 2 millió
korona kölcsönt adok 
azonnal biztosítékra —

. í kereskedőnek. — Cím a 
kiadóhivatalban. 5034

Aranyat,
y ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K Á T A 1
ékszerkereskedő 

j Piac-utca 19., 11. em.
_ Telefonhívásra
1 házhoz megy.

Telefonszám 624.

- m .Ti'«

Aranyai,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Halvan-u. 2., 1. emelet.

:: Ócska vasat
i. rezet s mindennemű
1, fémet legmagasabb 
ír éréri veszek. Kővé- 

■soknak hasinál ha­
iti lói becserélek. Na- 

gyobtéteitelízállltok
J STEINER,
j_ Eötvőae-utce HO. wx.

Telelőn 9-86.

1- jmßrmmxr w.mm

! Kereslet
3 " ............ “

■ Keresünk
azonnali belépésre irodai 
teendőkben jártas kis­
asszonyt. Dcbrcczcni l-'a- 

1 ipar tüzifaosztály. 5024
Könyvelésben

jártas fiatalember azon- j 
mali belépésre felvételik j 

! Frenkel Jenőnél. Arany j 
„ 1 János-u. 60. 501*4 '

Veszek

, szőnyegeket, 
Kaiser, I’iac-u.

307G
Halló halló 1 !

áron és egy 
ladó. Fischer 
thlen-u. 54. 

5019
Magyar

iagy munkás fel- 
, Klein Lipót 
posztó és kész 

ia raktára deb- 
Dégenfekl-tér 8.

5031

VI. felsős
leányom levizsgáztatá-

-ucca 11. 
5025

Magas árban
veszünk üres használt 
demijonokat, bádog 
kannákat és 1. és fél­
literes üvegeket. Ugyan­
itt kifutó fiuk felvétet­
nek. Ullmann Salamon 
Kereskedelmi r.-t. 5027

Éjjeli or

Raktár-

51133
Elcserélném

ha, konyha és lás- 
11 állói álló lakáso­

ké rt-u tea 103.

ajtó 5.

lífly
jó menetelü üzlet ház­
zal együtt, azonnali be­
kül tűzhet és re, ke d ve z- 
inényes feltételek mel­
lett eladó. Homokkert, 
Oláh Károly-u. 40.

5021
Eladó

búza - szalma és törek, 
Vargakert, Közép-ut 
12. szám.________ 5022

Eladó
két hold föld P&rcc- 
düllőben, — 10 boglya 
csutka, Bercsényi-u. 85.

5032

A halapon
a hármashegyi állomás 
mellett 9 és fél hold 
szántó föld eladó. Ér­
tekezni Bucsay István 
bádogos mesternél Vá- 
mospércsen.5007

Grnmmoíont veszek
roszat is, lemezekkel.

5040

Lakai os
tanulónak föltétien jó­
ra való fiút ölveszek. 
Kandia-u. 15. 5038

Polgármester választáson
egy fekete kalap elcse­
rélődött. Sarkad! József 
gyári névjeggyel. He­
lyette maradt 15. J. mo­
nogrammal. Belhlen-u. 
46. szám. 5042

Fiánkon
tanyás kaszáló-birtok 
kiadó. Szent-Anna-u. 6 
emelet.

ElndÁís

Komlóssy-ul 811. sz.
zőlő eladó. Értekezni 

I lehel Csillag-u. 2. szóin, 
_ 5017

Eladó
hat darab kerek és két 
hosszú asztal, két nagy 
vaskályha egy nagy 
takarék!üzhely, egy sör- 
és bormérő készlet, egy 
edény-mosó kád vendég­
lősöknek és egyéb apró­
ságok a Munkás Otthon-

Családi ház
Füvészkert-u. 8., ked­
vező fizetési feltételek 
mellel t eladó. 5036

Antik
zenélő óra eladó, 
lag-u. 18._______

Csil-
5035

Ház
azonnal eladó. Elől 2 
szoba, konyha, speiz, 
fürdőszoba, hátul 1 szo­
ba, konyha, speiz, pin­
ce, megfelelő mellék­
épületekkel. Értekezni 
lehet Gyár-ut, Postá­
kért 6. sz. 5021

Teljesen uj
kis vaskályha, fa- és 
szénfütésre százezer ko­
rona, partiáru, van be­
lőle 10 darab, darabon­
ként is kapható. Nagy 
Lajos iroda, Veres-ucca 
9. Ugyanott gyönyörű 
üzleti berendezés, nyi­
tott stellázsik, kemény­
fa tetejű puldok és 
üvegajtós pénztár el­
adó. 5050

1923 október 21.

Eladó
modern és masszív csa­
ládi ház, 4 szoba, 2 elő­
szoba, fürdőszoba, 
konyha, mosóház, pin­
cék 'és melléképületek­
kel, rövid időn belül 
beköltözhető. Rákóczi­
ul ca 38. 5037

Telehólószoba
uj, szép és jó kivitel­
ben olcsón eladó az 
asztalosnál, Hatvan-u. 
34. szám. 5044

Egy
hosszú zongora olcsón 
eladó. Busi-u. 17. 5023

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon­
száma 4.

Ingatlantulajdonosok figyelmébe!
Debreczen varos legrégibb — 24 év óta fonnÁlló—adásvételi Inxlfijn,
a NAGY LAJOS ORSZÁGOS INGATLANFORGALMI VÁLLALAT

feítiajté ügynököket nem tart! ! !
A NAGY LAJOS IRODA senkihez le nem küld ! Senkihez le nem inogj ! 
Senkit nem molesztál 1 Senkit nem erőltet, nem kapatleál arra, hogy
eladó ingatlanának eladásával a NAGY LAJOS 
ORSZÁGOS INGATLANFORGALMI VÁLLALATOT 
BÍZZA MEG I — Akinek szüksége van a NAGY LAJOS 
IRODA közbenjárására, tevékenységére, megtalálja azt

VERES-UTCA 9. SZÁM ALATT 1

■ ■ ■ ■
BRILLIÁNS

(jyflngy, nrnny, ezilsl, plntlnn, nntlU t*rgyy 
rí1 i)l arany- fs ezüstpínz
beváltás.

Rössler, Budapest IX., Üllői-ut, 3.
K Alvintér mellett.
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Beköltözhető híz eladó.
Timár-u.tl.sz. alatt
tehát közel a főtérhez és vasúthoz, 
nagy udvara, kertes, alápincézett ház, 

cserépkályhákkal, villany, 
telefon bevezetve. ooo

Alkalmas volna gazdálkodónak, 
Iparosnak, kcreskedönek.vasutasnak 
Megkapható a háború előtti ár 

2000-szereséért.

Ternolit pala eladás.
Nauylian ti kicsinyben.

lelöfedéseket válldl helyben és vidéken
Nagy Benő, mérnök. Rákdozl-u. 55, 

Telefon 12—00.
A nagymarosi Ternolltpala r.-t. klz. 
képviselője Debreczen és Hajdú- 

megyére.
Bizományi raktár: MolnárTestvérek 
ozégnél Egyháztér 2. Telefon 7-27.

LAKÁSÁNAK átadását
lelkiismeretesen intézi el 
NAGY LAJOS IRODA.
Veres-utca 9. szám alatt.

11 M 11 m 1111111111111 n

Mrnim Általános Bank Rt. Beírni, Piac-utca 81. szi
A Magyar Általános Takarékpénztár R.-t. Budapest, alapítása. 
Telcfonszém : 14-50., 14-96. Sürgönyeim : Generalcassa.

Foglalkozik a banküzlet minden ágéval. Tőzsdei értékpapírok vétele és eladása.

(betétek gyümölcsózlelése heti kamatozással]
a legelőnyösebb feltételek melleit.Kosztüzlet

Helyezze el 
pénzét 

jó kamatra
a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalatnál!
A „Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat" törvényszékileg bejegyzett 
cég, központi irodája Dobreozenben, Veres-utca 0. szám alatt van. Alapittatolt 

1900-ban. Fennáll 24 év óta.
Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségéinél. Folyó­
számla a .Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület* Népszínházukat fiók­

jánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52,913. szám alatt. 
Hivatalos órák : állandóan egész nap, reggel 6 órától esti 6 óráig.

Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás! !

SARKAD! RUDOLF
kézmü áruháza, Budapest, IV. Fővám-tér 3.

Kelengyevásznak és sifónok méterje.......................... 8,000-— K
Szövetek méterje......................................................  17,000-— K
Bari-hetek méterje...................................................... 11,000"— K
Mosóéiig méterje. *.....................................................  9,000-— K
Zofirck méterje........................................................... 9,000-— K
Fej kenn ők darabja...................................................... 6,000-— K
Gyapjú horgolt kendők darabja.............................. 30,000'— K

(Központi »áeörcaar Menyasszonyi és vőlegény! kelengyék, nagy választékban.
iiokk«i«zembon) Postai szállítás utánvétellel, a pénz felének előzetes beküldése ellenében.

Debreczen város és * Tiszántúli ref, egyházkor, könyvnyomda-vállalat*.


